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 1. Preis  (Korrektur)
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Klan-Retractor, Anticirce Cheylan

Hauptplan:

1.Ke5-d5? ph8-g6+ 

2.Kf6-e5 tf8xP/Tf7[ta8]+?

3.Kg6-f6 kg8xP/Lg7[ke8]+ 

4.Pe8-g7/Le5-g7  g3xD/T/Lh2[bh7]+

5.Kh5-g6  &  vor 1.Dg6+ ld1#

aber 2. ... kf8xTf7[ke8]! 3.Tg7-f7+ usw. Es muss verhindert werden, dass der sK durch den

Entschlag kf8xf7 sein Repulsfeld verlassen kann (=Thema). 

Lösung:

1.Kc6-d5! kc8xPc7[ke8]+

2.Kd6-c6 td8xPd7[ta8]+ (td8xTd7? - deckt f8 nicht)

3.Kd5-d6!  0-0-0+ und der Hauptplan schlägt durch: 

4.Ke5-d5 ph8-g6+ 

5.Kf6-e5 tf8xTf7[ta8]+ (5. ... kf8xTf7?? nun illegal wegen Doppelschach)

6.Kg6-f6 kg8xPg7[ke8]+ (kg8xDg7?[ke8]+ 7.Df6,e5-g7 und eine Dame stört das Matt)

7.Pe8-g7  g3xTh2[bh7]+

8.Kh5-g6  &  vor 1.Dg6+ ld1#

• Lenkung ke8/ta8 => kc8/td8 (‘0-0-0 Position’) => ke8/ta8 => kg8/tf8 (‘0-0 Position’).

• Fünf exacte Klan-Entschläge: P P T P T 

• Erst durch den Vorplan werden die Hauptplan-Entschläge determiniert: 

Nach 5. ... tf8xPf7?[ta8]+ wäre 6. ... kg8xPg7??[ke8]+ illegal: Weiss kan nicht 3x

umgewandelt haben. Aus gleichem Grunde wäre 7. ... g3xD/Lh2[bh7]+ illegal. 

Und nach 6. ... kg8xLg7?[ke8]+ wäre 7. ... g3xTh2[bh7]+ illegal: Weiss kann in dieser

Stellung nicht auf einem schwarzen Feld umgewandelt haben.


